Pendant le Siège de Belfort, en 1870-71, les Prussiens avaient installé à Morvillars un hôpital de campagne destiné à soigner leurs blessés. Albert Viellard rapportait en 1936 dans le bulletin de la Société belfortaine d’émulation que les Prussiens s’étaient installés dans la maison située à côté de l’usine et avaient fait fabriquer 101 lits de malades avec des cadres de bois faits par les menuisiers de l’usine Viellard-Migeon et Cie. En plus du personnel miliaire, il y avait un prêtre, un pasteur et des infirmières.
47 militaires allemands et 5 français
Dès l’ouverture de l’hôpital, les Allemands achetèrent un champ pour y enterrer leurs morts. Le terrain, qu’on appela longtemps « le cimetière des Prussiens », faisait 325 m 2 à l’emplacement de l’ancienne maison Schwartzmann, rue des Boulottes. 48 militaires allemands et 5 français (des gardes mobiles faits prisonniers blessés) moururent dans cet hôpital. Les Allemands acceptèrent que cinq ennemis français, morts dans leur hôpital, soient enterrés dans leur cimetière, mais ils refusèrent d’y inhumer un soldat prussien au motif qu’il était… juif. Ils l’inhumèrent ailleurs. On connaît les noms des Français : Emile Beuret, de Haute-Saône, Antoine Janin, du Rhône, et Jean-Baptiste Vallot, Jean Arnoux et Alfred Chevalier, de Saône-et-Loire.
Le cimetière n’existe plus
Avant de quitter la France, les Allemands érigèrent un monument en pierre de 2,20 m de haut avec l’inscription : « Ici reposent 52 braves guerriers, 47 Allemands et 5 Français morts devant Belfort 1870-1871 ».
Le cimetière prussien n’existe plus. Les restes des cinq soldats français ont rejoint une fosse commune à Danjoutin. On ignore ce que sont devenus ceux des Allemands, même s’il se dit que leurs tombes auraient été relevées, dans les années 50 ou 60, par des scouts allemands lors d’un chantier de jeunesse.
La mairie de Morvillars lance un appel à tous ceux qui auraient des souvenirs ou des documents (lettres, photos, articles de journaux etc.) sur ce cimetière spécial aujourd’hui disparu. Contact à la mairie de Morvillars : 03 84 27 80 36 ou contact@morvillars.fr
